

全面贯彻党的二十大精神的开局之年，做好经济工作十分关键。

4月28日召开的中共中央政治局会议，分析研究当前经济形势和经济工作，指出“当前我国经济运行好转主要是恢复性的”，强调“坚持稳中求进工作总基调”“乘势而上，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长”。

- 经济发展呈现回升向好态势
- 乘势而上，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长
- 协同发力，推动高质量发展

(见第三版)

可预约 能延时 全流程

清徐县三级帮办代办服务有速度有温度

“您好，请问需要办理什么业务？我来帮您！”近日，毕女士正在清徐县政务服务中心自主申报区，进行公司变更经营范围网上申请。身穿红马甲的帮办代办工作人员看到毕女士手上伤，便主动向前询问，全流程为其提供帮办代办服务。

不仅在县政务服务中心，去年以来，清徐县以抓党建促基层治理能力提升专项行动为契机，充分发挥乡镇（街道）便民服务中心、村（社区）便民服务站主体作用，在基层全面推进帮办代办，构建起了县、乡、村三级联动机制，建立“主动、精准、联动、无偿”工作新模式，为企业、群众提供预约、延时、全流程帮办代办等一系列服务，实现服务“零距离”。

明确服务范围 解决“办什么”

最近，在清徐县东湖街道葡乡社区党群服务中心上班的小罗很忙。作为政务服务帮办代办窗口负责人，一会儿，70岁的郭阿姨让她帮忙处理养老待遇的存活认证；一会儿，60多岁的残疾人李大爷跑来问自己的残疾证换新换好了没；一会儿，王大姐来咨询灵活就业如何办理社保等问题。这番热闹的场景，小罗早就习以为常。她说，帮办点没有设立前，居民都得自己带资料到县里办理，现在居民有需要，找我们咨询或办理就可以了。

清徐县行政审批服务管理局聚焦不动产、税务、出入境等11个高频热点服务事项，紧盯群众“工作日没时间办，节假日无人办”的难题，合理设置办事窗口，开设自助服务与窗口服务，实行全天候自助式、周末“不打烊”服务。面对非“不打烊”事项的办理需求，由综窗人员负责联络办理，全面畅通“不打烊”服务渠道。

全面构建营商环境新格局

推动文旅深度融合 丰富文旅产品供给

谢红带队在并调研

本报讯 4月28日，省人大常委会副主任谢红带队在我市调研文化和旅游融合创新发展工作情况。市人大常委副主任何爱萍参加。

谢红一行来到太原方特，就文旅融合创新发展工作情况进行实地调研，并对太原市近年来充分利用传统文化资源，推动文旅融合创新发展工作取得的成绩给予了充分肯定。

谢红指出，文化和旅游融合发展是贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署的重要举措，是助推全省高质量发展的重要支撑，是传承中华文化、延续三晋文脉、展示山西形象的有效路径。要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述，全面落实党中央及省委关于开展主题教育和大兴调研部署要求，切实提高政治站位，充分认识文旅融合发展的重大意义，深刻把握文旅融合发展的特点和规律，推动文旅深度融合高质量发展。

谢红强调，要把牢正确方向，在高位推动谋划上下功夫；要坚持创新推动，在丰富优质文旅产品和服务供给上下功夫；要坚持守正创新，在推动文旅融合走深走实上下功夫；要积极服务对接国家重大战略，在提升文旅品牌知名度、美誉度和影响力上下功夫。各部门各单位要树牢“一盘棋”思想，坚持科学统筹、整体谋划，加强顶层设计，健全工作机制，强化要素保障，切实形成协同发力的文旅融合发展工作格局，依法推动文旅融合创新发展，以文旅高质量发展助推全省经济社会高质量发展。

(李俊华)

“锦绣太原·家国晋中”太原晋中 一家亲文旅宣传推介会举行

本报讯 4月29日，“锦绣太原·家国晋中”太原晋中一家亲文旅宣传推介会在晋中榆次老城举行。省文化和旅游厅厅长王爱琴，晋中市委书记常书铭，晋中市委副书记、市长刘星，太原市委常委、宣传部部长杨继承，副市长程永平参加。

太原和晋中地域相连、人文相通、经济相融，具有得天独厚的区位优势和资源优势，晋中的晋商文化享誉世界，太原自古就有“锦绣太原城”的美誉。通过联合举办文旅推介会，充分发挥两地文化旅游资源和产业优势，加快推进一体化发展，围绕建设国际知名文化旅游目的地目标，强化区域文旅品牌塑造，深化旅游市场营销合作，促进两地文化旅游协同发展、融合发展、高质量发展。

两市文旅局签署《文化旅游交流合作协议》，按照“政府推动、市场主体、优势互补、互利共赢”的原则，共同强化区域文旅品牌塑造、深化旅游市场营销合作、促进文旅产业发展合作、推动文旅对外交流合作，并将建立合作协调机制和客源互送机制，务实推动两地资源要素合理流动、优化配置，引导两地文化旅游企业加强协作，实现合作共赢。

推介会上，还联合推出“锦绣太原·家国晋中”——6大主题12条旅游线路，并向两市劳动模范代表赠送太原旅游“一卡通”和晋中旅游套票。

(李俊华)



4月29日，刚荣获全国五一劳动奖章的太原车辆段太原动车组运用所业务主管周文刚放弃休假，坚守岗位，对动车组零件进行检测。
牛利敏 宋卫东 摄

太原公安一批先进集体和个人受表彰

本报讯 4月29日，从市公安局传来好消息：为表扬先进、鼓舞士气，在“五一”国际劳动节来临之际，公安部、中华全国总工会决定，对全国公安机关191个成绩突出集体、596名成绩突出个人予以通报表扬。这当中，市公安局一个集体、一名个人光荣上榜。

太原市公安局交警支队指挥中心被评选为“全国公安机关成绩突出集体”，太原市公安局综改分局政工室副主任冯俊文荣获“全国公安机关成绩突出个人”称号。另外，太原市公安局尖草坪分局治安管理大队等3个集体被评为“全省公安机关成绩突出集体”，太原市公安局警务保障中心主任赵军等19人荣获“全省公安机关成绩突出个人”。

称号，太原市公安局迎泽分局文庙派出所所长李峰荣获2023年山西省五一劳动奖章。

他们中，有的扎根派出所办案一线，将每一起小案当大案办，守护辖区群众平安；有的奋战在打击一线，冲锋在前，屡破大案要案；有的穿梭于街巷社区，全心全意解决群众“急难愁盼”；有的刻苦钻研技能本领，在改革强警、科技兴警的道路上绽放青春光彩。

全市公安机关和广大公安民警、辅警将以受表彰的先进集体和个人为榜样，见贤思齐，争做先锋，切实肩负起捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的新时代使命任务，努力创造无愧于党和人民的平安业绩。

工人日报客户端报道

太原职工“高歌”庆“五一”

本报讯 “五一”国际劳动节前夕，太原市总工会采取多种方式深入全市多家企业，带领职工演唱歌曲《撸起袖子加油干》，录制音乐MV，并在南宫广场举办快闪活动，庆祝第73个“五一”国际劳动节。4月29日，工人日报客户端以《超燃！太原市劳模工匠领唱录制《撸起袖子加油干》》为题，以视频+文字形式报道了此次活动。

活动由太原市总工会主办，太原工人文化宫、太原钢铁（集团）有限公司工会、西山煤电（集团）有限责任公司、国网山西省电力公司太原供电公司工会、太原市消防救援支队工会委员会、太原市热力集团有限责任公司、太原公共交通控股（集团）有限公司工会、太原供水集团有限公司、教科文卫体工会、交警支队等10余家单位和劳模工匠代表参加。

太原市总工会此次编创制作的《撸起袖子加油干》MV，由全国五一劳动奖章获得者、全国技术能手牛国栋，太原市优秀共产党员、太钢集团劳动模范段浩杰，全国劳动模范安建香、温中慧、王润梅、柴卫国等劳模工匠领唱，太钢不锈炼铁厂五高炉作业区、太钢不锈冷轧厂冷连轧作业区、太原公交公司电车分公司停保场等单位职工代表合唱，展现了全市职工昂扬向上的精神风貌，进一步树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念。

(本组稿件由李晓并采写)

我市事业单位公开招聘1400人

本报讯 2023年太原市事业单位公开招聘工作人员1400名。太原市人社局网站4月28日发布报名笔试公告，报考者可在5月1日9:00至5月10日17:00期间登录报名网站，注册并填写报名信息。

本次全市共设有5个县区和27个市直部门（单位）的235个事业单位公开招聘工作人员1400名，其中服务基层项目人员专门岗位150名、村（社区）干部专门岗位1名。

招聘对象、岗位及条件等信息可登录太原市人社局官网查看相关招聘公告。

本次公开招聘采取网络报名方式。报名网站为太原市人事考试中心网站（http://rsks.srsj.taiyuan.gov.cn/）。报考者在提交报考申请1个工作日后，登录原报名网站查询资格审核结果。通过资格审查的报考者按网上提示的缴费办法于5月12日17:00前进行网上缴费。